

O INCURSIUNE IN EPOCA „pre-ARCePs“ Remember – „antemergătorii“ ARCePs-ului

Este foarte greu de întocmit o listă a tuturor celor cu preocupări pentru cercetarea fenomenelor de graniță pe un suport „psi”, cu atât mai puțin o ierarhizare a acestora (poate nici măcar pe criteriul vârstei!). Pentru a avea totuși o idee despre cercul persoanelor cu astfel de preocupări – prefigurând într-un fel viitoarea „Asociație Română pentru Cercetări Psihotronice” (ARCePs) – să amintim totuși în primul rând pe cei din nucleul rămas constant de-a lungul anilor, ca preocupări și idei, dar și nu în ultimul rând prin apropierea ca structură sufletească, ca relații profund umane și susținere reciprocă.

Amintim astfel pe dr. Valeriu Mușatescu († 1979) – primul în jurul căruia a început să se coaguleze „Cercul de Parapsihologie/Psihoinformatică”, dr. Constantin Neacșu – devenit apoi într-un fel „mentorul” acceptat de toți ceilalți, ing. Ilie Iliescu († 2010) – un om de o deosebită cultură și educație, ing. Gabriel Constantinescu († 2009) – cu preocupări în domeniul fenomenelor luminoase și acustice spațiale, dr. Eugen Celan († 2011) – un pionier al electronografiei românești, dr. Mircea Piticaru († 1995), cu cercetări privind substratul psihic al unor fenomene rare, arh. I. Florea († 1987) – cu cercetări de radiestezie, efect Raudive, premoniții, dr. Irina Predeanu († 2007) – cu cercetări de cronobiologie, astrologie, apoi fiz. Ioan Mamulaș – un nume de referință în domeniul electronografiei românești, ing. Alex. Timoschenko (cercetări și modele ale fenomenelor „psi”, conducător al primului proiect de cercetare finanțat de stat privind operatorii bioenergetici 1991-1992 și primul seminar de psihotronică la Univ. București 1990), ing. Aurelian Radu (experimente cu câmpuri de formă) sau ing. Alexandra Manuiko (căreia i-am datorat accesul la multe surse de informații „de prima mână” ale unor cercetători din fosta URSS).

De remarcat colaborarea de-a lungul anilor cu oameni de seamă din știința și cercetarea românească, deschiși la nou și cu curajul de a aborda domenii nu într-un totuși acceptate de majoritatea științei „de la catedră”, cu atât mai puțin în peisajul încorsetat ideologic al acelor ani. Astfel au colaborat cu noi la diferite momente de timp dr. Marioara Godeanu (Inst. Cercetări Biologice), - pe tema efectului Backster, interacțiuni om-plante, efecte de formă (piramide), Nineta Crainici († 2009) – pe tema tehnicilor Yoga specifice tradițiilor din spațiul carpato-dunărean, fiz. Andrei Svoronos (de la Inst. de Cercetări Geologice) – radiestezie practică și teoretică, dr. Dumitru Constantin și ing. Const. Cojocaru pe teme de bioenergie și efecte psihokinetice, radiestezie, ing. căp. rang 3 Const. Claudiu – radiestezie, structuri bioenergetice, dr. Nicolae Constantinescu (cu modele și experimente ale unor fenomene „psi”). Nu putem să nu amintim însă și colaborarea cu acad. prof. David Davidescu pe tema efectelor radiațiilor electromagnetice și ale câmpurilor de formă asupra plantelor, cu prof. Ion Mânzatu, prof. Victor Săhleanu, cu prof. Mihai Golu (la catedra căruia în 1990 am ținut primul seminar de psihotronică) și, într-un mod care ne onorează, cu acad. Eugen Macovschi (autorul teoriei biostructurii) în cadrul a mai multor conferințe pe tema științelor de graniță.

O categorie aparte au format-o conducătorii cercurilor cu preocupări similare din București, Sibiu, Iași, Ploiești. Astfel au fost prof. Mircea Dumitrescu – inițiatorul și organizatorul primelor cercuri de la Casa Studenților (1972-1973): parapsihologie (cu dr. V. Săhleanu, dr. V. Mușatescu, dr. C. Lichner și dr. A. Berghoff), paleoastronautică (cu V. Kernbach) și OZN (cu Ion Hobana), sau ing. Nicolae Diaconescu (directorul Muzeului Tehnic „D. Leonida” din București), o minunată și generoasă gazdă a câtorva de seamă întâlniri ale noastre.

După ce în București a devenit tot mai dificil de organizat întâlniri pe astfel de teme, am continuat să ne întâlnim la Sibiu, Iași, Ploiești. Am avut atunci sprijinul neprețuit al unor entuziaști ca ec. Gabriel Pall, organizatorul principal al întâlnirilor de la Sibiu (împreună cu prof. Gh. Buțiu († 1983), cu cercetări proprii pe teren legate de tehnicile și tehnologiile din timpurile străvechi de pe teritoriul Transilvaniei, ca și de fenomene spațiale neidentificate, al dr. Adrian Wojciechowski și ec. Gina Sava – organizatorii cercului din Iași (tratamente psihoenergetic, hipnoză, dar și radiestezie și efecte locale energetice), ca și al neobositului și entuziastului Silviu Lambrino de la Ploiești.

Cu toate impedimentele și riscurile, mai ales după înăsprirea supravegherii de către Securitate, am reușit să întreținem legături prin corespondență cu cercetători de peste hotare, cu unii având șansa să-i și cunoaștem personal în puținele vizite făcute în țări din Europa de Est; așa au fost dr. Zdenek Rejdak din Praga (președinte al Asociației Internaționale de Cercetări psihotronice IAPR, care ne-a servit apoi ca model pentru ARCePs), dr.ing. Andrej Dragomirecky tot din Praga, Sandor Andrej din Bratislava, Guy Lyon Playfair din Londra, dr. Egelyi din Budapesta, prof. Romașov din Rusia, ing. Tonis Reene din Estonia (pe atunci în URSS), ing. Batschvarov din Varna, prof. Arnaldo Zanatta din Milano, ing. Lech Stepanski din Varșovia sau dr. Edwin May din SUA (programul „Stargate” de studiu al percepției la distanță); cu parte din ei ne-am întâlnit la Congresul IAPR de la Bratislava din 1983, dar și la întâlniri separate la Praga, Varșovia sau Budapesta. Ultimul congres IAPR ce trebuia să se țină la Sofia în 1991 (și la care puteam participa de acum în „legalitate”) s-a contramandat (lucrările rămânând neprezentate!).

După 1990 Cercului și apoi noi înființatei Asociații ARCePs i s-au mai adăugat: ing. Marcel Grădescu (experimente bioenergetice), Adrian-Marius Niculescu (experimente și modele în domeniul bioenergiei), prof. Morariu și ing. Mircea Popovici de la Cluj (obiectivarea pe cale biochimică a unor efecte bioenergetice), psih. Mircea Dumitru (Zalău), cu experimente ca operator bioenergetic, dr. Dumitru Bădilă - (experimente radiestezie) și alții – despre care va fi vorba în prezentarea perioadei „ARCePs după 1990”.

Alex. Timoschenko
Köln, iunie 2016